

Urednikova pošta

(Dolže z 2. strani)

ki bo ustrezal širši in splošni potrebi naroda. Banka je dobila dovoljenje, da začne posojevati denar tudi na osebne lastnine tako imenovani "Personal Loans", kjer si bo lahko posodil denar vsak rojak na premičnino, ki je njegova last in ima vrednost kakor naprimer: novi avtomobil, radio, ledenice, pralni stroj, pohištvo in drugo hišno lastnino, ki ima svojo vrednost.

Dosledaj ni imela banka take uprave in dovoljenja. Za taka posojila so morali rojaki hoditi drugam in drugod puščati slovenski denar, od katerega so dobivali drugi obresti. Ker pa imamo svojo narodno banko, ki jo lahko imenujemo "narodno banko" in ima od te banke naš narod koristi, če ista zasluži na obrestih, z velikim zaupanjem pričakujemo, da se bodo rojaki poslužili domače banke za svojo in za korist svojega naroda.

Prihaja čas, ko bomo bolj in bolj spoznali, kako neobhodno smo potrebovali lastno banko za lastno narodno korist. Bili so časi, ko so banke poslovale vse na drugačen način. Lastniki bank so bili večinoma veliki finančarji in delali na velike dobičke z milijoni. Tisti časi so se veliko spremenili po razmerah in po odnošajih dežele, ki je prišla v drugačne razmere in potrebe.

Denar mora še obratovati in finančne institucije morajo še obstajati, toda, prehajajo v drugačen sistem po okolnostih in potrebah, da se narod tega denarja in teh institucij tudi lahko poslužuje. V ta namen so dovoljeni bankam posebni oddelki in posebna ugodna prilika, da lahko posodijo vsakemu, če ima kakšno vrednost, na mesečna odplačila brez, da bi moral lastovati svoj dom ali imeti druge garancije za posojila. V takem položaju pride v poštev tudi tako imenovani "mali človek", ki drugič ni mogel nabaviti posojila na banki.

Banka bo šla z vsemi ugodnostmi na roko vsem rojakom, ki bi se hoteli poslužiti takih posojil.

Direktorij je pa prepričan, da je s tem naredil velik korak napredka za domače rojake, kakor tudi za napredek za banko.

Taka posojila tudi državna uprava, bolj odobrava, ker je denar v taka posojila vložen vedno živahen denar, ki redno prihaja nazaj v banko, s tem prinaša več obresti in se vedno znova posodi naprej še drugim rojakom.

Vse rojake se s tem opozarja, da bi to novico vzeli z veseljem in naznanje in se poslužili tudi te prilike v vsakem slučaju.

Z malimi posojili, katera se odplačujejo, se učimo varčevati in gospodariti, če ista redno in točno odplačujemo. In, ker smo mislili, da bomo s tem koristili tudi in narodu, bomo to tudi z veseljem upoštevali in drugim

priporočali. Berite tudi priloženi oglas, ki se glasi: **MI VAM POSODIMO DENAR!**
A. Grdina, st. predsednik.

Kako žive žene na Češkem

Do usodnih marčnih dni lanskega leta smo bile Jugoslovenke in zlasti Slovenke v živahnih zvezah s češkoslovaškimi ženami, in to tako po osebnih stikih, po vzajemnih kulturnih prireditvah in po skupnih nastopih na mednarodnih ženskih kongresih, kakor tudi po izmenjavanju ženskega tiska. S proglasitvijo protektorata pa so se prerzgale naše sestrinske vezi s Čehinjami, ki so nam bile ne samo dobre prijateljice in svetovalke, temveč pogosto tudi vzornice in vodnice pri našem žensko-prosvetnem delu. Le tu pa tam nam še pošiljajo "Gospodinjske liste," iz katerih diha spricho novih, ženskemu osvoboditju nezakonjenih razmer le še živa skrb za topli domok in zadosten lonček.

V božičnih dneh pa nas je po dolgih mesecih zopet razveselil stari "Ženski obzor," ki je od nekdaj rad beležil vesti o jugoslovenskem kulturnem življenju. Saj sta bila izdajatelja Jan in Ana Zieglerova dobra prijatelja našega pokojnega dr. Ivana Laha in velika ljubitelja naše zemlje. Ana Zieglerova, urednica in plodna pisateljica, je obogatila češko pripovedno literaturo s toplimi motivi iz našega obmorskega življenja.

Iz sestavkov v poslednjih številki "Ženskega obzorja" spoznamo marsikatero stran sedanjega tako spremenjenega življenja naše žene.

Založbe, ki so prej sleherni mesec javljale nove ženske knjige, govore sedaj o ženskem prenevanju le poredkoma. Vsakdo, ki zasleduje sedanje književno delo na Češkem, je opazil, s kakšno ljubезno in otožnim hrepenenjem išče današnji češki človek vezi s starejšimi glasniki narodne bitnosti, kako gredo v denar stari in novi ponatisi klasičkov. Med knjižnimi oglašaji pa beremo vedno tudi imena ženskih avtoric; znana praška založba L. Mazac je pravkar priredila novi ponatis večno lepe "Babice" Božene Nemcove.

Češka mati se zaveda, da mora prav danes vzgajati mladi rod v globoki ljubезni do rodne zemlje in maternege jezika ter mu vcepiti smisel za pristnost, čistost in lepoto češčine. Morda bi tudi nam ne bile odveč besede iz "Ženskega obzora":

Ali ljubimo svoj jezik? Gotovo bo vsak odgovor pritrdilen in dvom v njegovo resničnost ni umesten. Toda mnogim izobraženem lahko očitamo čemu uporabljajo v govoru toliko nedostojnih nelepkih, tudi tujih izrazov, pisatelj pa, zakaj se tako opajajo s surovimi beseda-

mi, posebno v humorističnih delih. Jezikoslovec Fr. Travnicek se bori proti nepravilni govorici neustrudljivo in z razlogami v dnevnem tisku. Časopis "Uhor" je nastopil proti onim mladinskim spisom, ki po nepotrebnem uporabljajo narečja. Tako se utira pot k pravilnemu in poplemenitenemu knjižnemu in govornemu jeziku. Tako matérinščino bi moral gojiti zlasti dnevni tisk, javni oglašaji, na prvem mestu pa družina in šola." (A naša Kurenčkova Neža?!).

"Ženska narodna rada" (Narodna ženska zveza) je morala pod novo vlado delovni program omejiti in ga deloma preusmeriti, saj je ženam udeležba v političnem življenju sedaj onemogočena, poklicno udejstvovanje in priprava nanj pa skrajno otežkočena. "Zveza" je skupno z "Društvom akademsko izobraženih žen" otvorila seminar z značilnim programom "Lepota češkega jezika" . . .

V neodvisni republiki so imele Čehinje vse politične pravice, dostop do vseh šol in poklicev. Novi režim prusmerja žemno življenje pot po narodno-socialističnih načelih: k ognjišču in zibelki, seveda pa vendarle tudi v tovarne . . . Česopisi in oglašaji materinskih, gospodinjskih in sličnih šol svetujejo ženski mladini, naj ne študira in naj se raje usposablja za gospodinjstvo. Umevno je, da se napredna češka žena ne more sprijazniti s tako ozkim področjem, zlasti ne zato, ker ve iz vsakdanje izkušnje, da življenjske težave same tirajo ženo v poklicno delo, največkrat tudi najbolj vdano ženo in najskrbnejšo mater. Češka žena pa se kakor prej tudi sedaj zaveda, da je izobrazba naroda prav tako izraz ženskega kakor moškega duha in da more le prosvetljena mati pravilno voditi otroke in dom.

P. Hočvarjeva.

Rdeči nosovi pozimi

Med številne pojave, ki so z zdravniškega stališča med zdravjem in boleznijo, ki predstavljajo pogostoma samo lepotno pogreško, a bi zahtevali skoraj vedno intenzivnega obravnavanja, spada tudi rdeči nos. Ta se pojavlja pogostoma v zvezi s hladnimi rokami in nogami. Skoraj vedno ga je smatrati za znak motenj oskrbi s krvjo. Posebno deklence in ženske sploh trpijo zavoljo njega. Rdeči nos se kakor hladne roke in noge pojavlja zlasti v jesenskem in zimskem času, pogostoma so njegove žrtve poskušale že vse mogoče, da bi se ga rešile, pa ni bilo uspeha. Uporabljale so, pač večinoma samo pripomočke zoper simptome, globlji vzrokov, ki motijo redni dotok krvi, se niso lotile.

Pomoč je v vsakodnevnih izmeničnih toplih in mrzlih kopalnih rok in nog pred spanjem, nato drgnjenje rok in nog s frostirko. Zelo priporočljivo je tudi obilno gibanje na prostem. Motnje v krvnem obtoku se bodo potem kmalu odstranile in izginile bo tudi rdeči nos, ne da bi ga bilo treba sploh posebe obravnavati. Če je pojav prav hud, tedaj si lahko nos zvečer lahko še toplo odgrnemo in namažemo s cinkovim mazilom, toda samo ta obravnava brez zgoraj navedene obravnave krvnega obtoka sploh ne bo zalegla.

Išče se
Dekle za hišno delo. — Dobra plača. — Poizve se na 7209 Superior Ave.

Nove 1940 FRIGIDAIRE LEDENICE
6 čevljev velike, dobite za samo \$112.75
Mesečna plačila se pričnejo šele 1. aprila
Norwood Appliance and Furniture Company
NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE CO.
6104 St. Clair Ave.
819 East 185th St.

BOLECINE V KITAH NAGLO ODSTRANJENE
Nikar po nepotrebnem ne prenašajte bolečin v kitah. Na tisoče ljudi je bilo nepričakovano rešenih revmatičnih bolečin, bolečin v kitah in zgibih s priprostim drgnjenjem s Pain-Expeller-jem. To nenavadno zdravilo naglo pomaga. Do sedaj je že bilo prodanih nad 17 milijonov steklenic. Kupite Pain-Expeller. Zahtevajte Pain-Expeller s sidrom na steklenici.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"



Coca-Cola
... naravni tovarš dobrih reči za jesti.
5¢
CLEVELAND COCA-COLA BOTTLING CO. Prospect 0333

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost
6231 St. Clair Ave., HEnderson 5311 - 5312

IVERI sveto.
Kdor stoji zunaj vrste, še Ničvredno imenujemo stvar, davno ni potrebno, da bi bil zato ki je ne znamo ceniti. nekaj več. Kdor gleda v svetlobo, ne Kar se ne da oskruniti, ni vidi senc.

NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pisмено ali pa pokličite HEnderson 5311 — HEnderson 5312.

Lahko jo sporočite našim zastopnikom ---

JOHN RENKO
955 East 76th Street

JOHN STEBLAJ
1145 East 169 Street KENmore 4680W

JOHN PETERKA
1121 East 68 Street ENdicott 0653



"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT"

Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware. SEE IT TODAY AT

SUPERIOR HOME SUPPLY
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku...

CANKARJEV GLASNIK

mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike!

AKO ŠE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIJE POSTANITE SE DANES!

NAROČNINA JE:
za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1

Kdor tekom kampanja pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev.

CANKARJEV GLASNIK
6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Mi vam posodimo denar!

Denar je na razpolago za posojila za vas!

Hočete denar na posodo? Pridite v svojo domačo banko! Če hočete kupiti avtomobil, ledenico, radio, pralni stroj, pohištvo in drugo, vam

SLOVENSKA BANKA
The North American Bank Co.

posodi denar na vaše hišne vrednote na mesečna odplačila.

Pridite po denar! To je lepa prilika za vsakega rojaka, ki se hoče poslužiti kredita in si izposoditi denar od banke. Poskusite vaš kredit!

